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3 x 1 = 3          3 x 6 = 18 
3 x 2 = 6         3 x 7 = 21 
3 x 3 = 9        3 x 8 = 24 
3 x 4 = 12      3 x 9 = 27 
3 x 5 = 15      3 x 10 = 30 
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𝜋

𝜋 =
perímetro del círculo

diámetro del círculo
= 3.14159265359 …

𝜋 = 3.1416

• 

• 

• 

• 

 



13 

• 

• 



14 





1 

1

2

1

4

6

30

𝟑

𝟕

𝝅 ξ𝟕 ξ𝟏𝟏

5

1

12

1
0

1

16

0
 



2 

1

2
=

2

4
=

8

16
1

2
2

4

2

5
3

4

 
3

4

 
2

5

 
4

6

 
5

8

 
7

9

 
8

12

 
11

20

 
15

30

𝟏𝟏

𝟏𝟐
 

 

𝟏𝟗

𝟏𝟐
 𝟏

𝟏

𝟏𝟐

 
1

2

 
1

3

 
1

4

 
1

5

 
1

6

 
1

7

 
1

8

 
1

9

 
1

10

 



3 

Once doceavos Diecinueve doceavos  Un entero un doceavo 
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𝑨 =  
𝒃𝒂𝒔𝒆 × 𝒂𝒍𝒕𝒖𝒓𝒂

𝟐

𝐴 =  
𝑏𝑎𝑠𝑒 ×𝑎𝑙𝑡𝑢𝑟𝑎

2
=

 
23 𝑐𝑚 ×18 𝑐𝑚

2
=

414 𝑐𝑚2

2
=

207 𝑐𝑚2 

𝐴 =  
𝑏𝑎𝑠𝑒 ×𝑎𝑙𝑡𝑢𝑟𝑎

2
=

 
35 𝑐𝑚 ×12 𝑐𝑚

2
=

420 𝑐𝑚2

2
=

210 𝑐𝑚2 

𝐴 =  
𝑏𝑎𝑠𝑒 ×𝑎𝑙𝑡𝑢𝑟𝑎

2
=

 
70 𝑐𝑚 ×124 𝑐𝑚

2
=

8680 𝑐𝑚2

2
=

4340 𝑐𝑚2 

𝜋

Perímetro

Diámetro
= 𝜋 = 3.14159265359 …
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𝝅

𝝅 × 𝐝íá𝐦𝐞𝐭𝐫𝐨

𝜋 × diámetro

𝜋 × diámetro

𝝅 × 𝒓𝒂𝒅𝒊𝒐 ×  𝒓𝒂𝒅𝒊𝒐

𝜋 × 𝑟𝑎𝑑𝑖𝑜 ×  𝑟𝑎𝑑𝑖𝑜

𝜋 × 𝑟𝑎𝑑𝑖𝑜 ×  𝑟𝑎𝑑𝑖𝑜 𝜋 × 𝑟𝑎𝑑𝑖𝑜 ×  𝑟𝑎𝑑𝑖𝑜 𝜋 × 𝑟𝑎𝑑𝑖𝑜 ×  𝑟𝑎𝑑𝑖𝑜

𝐴 =  
𝑏𝑎𝑠𝑒 ×𝑎𝑙𝑡𝑢𝑟𝑎

2
=  

150 𝑐𝑚 ×400 𝑐𝑚

2
=

60 000 𝑐𝑚2

2
= 30 000 𝑐𝑚2
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𝜋 × díámetro

𝜋 × díámetro

𝜋 × 𝑟𝑎𝑑𝑖𝑜 ×  𝑟𝑎𝑑𝑖𝑜

𝜋 × 𝑟𝑎𝑑𝑖𝑜 ×  radio

𝜋 × 𝑟𝑎𝑑𝑖𝑜 ×  𝑟𝑎𝑑𝑖𝑜



24 

 
 

 
 



25 

 

  

  



26 

97

196
×
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× 100 = 22.5

31

196
×
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360

20
× 6 = 108°

360

20
× 5 = 90°

360
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360

20
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6

20
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5
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5
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× 100 = 25%

4
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X̅

X̅ =  
suma de todos los valores del conjunto de datos

número de valores

X̅ =  
suma de todos los valores del conjunto de datos

número de valores
=  

80 + 70 + 75 + 90 + 105

5
=

420

5
= 84

X̅ = 84

X̅ =  
1.35+1.38+1.38+1.39+1.40+1.43+1.45+1.57+1.57+1.60+1.62+1.65

12
=  

17.79

12
= 1.4825

X̅ = 1.4825 𝑚.

X̅ =  
15+16

2
=  

31

2
=

15.5

X̅ =  
250+259

2
=  

509

2
= 254.5
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X̅ =  
7.9+8.2

2
=  

16.1

2
= 8.05

X̅ =  
8+5+12+14+10+8+9+10+7+6+9+12+14+12+10+8+12+9+8+12

20
=  

195

20
= 9.75



31 

4.75
3.75
2.75
1.75
1.75 
1.75 
1.75 
0.75
0.75 
0.75 
0.25
0.25 
0.25 
2.25
2.25 
2.25 
2.25 
2.25 
4.25 
4.25

4.75+3.75+2.75+1.75+1.75+1.75+1.75+0.75+0.75+0.75+0.25+0.25+0.25+2.25+2.25+2.25+2.25+2.25+4.25+4.25

20
=

41

20
= 2.05
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9.1 + 5.6 + 5.6 + 3.6 + 3.6 + 0.3 + 1 + 3.8 + 4 + 5.5 + 5.5 + 7.4

12
=

55

12
= 4.58


	portada_ED3
	portadaED3_PM1
	Guía Pensamiento matemático 1
	portadaED3_PM2
	Guía Pensamiento matemático 2

